

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирнова Ильи Петровича «Средние города Центральной России: особенности развития и роль в организации территории», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Тема диссертации И.П. Смирнова, посвященная комплексному исследованию средних городов, не вызывает сомнения в ее актуальности и востребованности, как в теоретико-методическом, так и в практическом контексте. Автором рассмотрены вопросы, раскрывающие феномен средних городов и их функции в региональной общественно-территориальной системе.

В работе диссертантом использованы положения ведущих концепций регионального развития, применены современные методы и технологии. Представленные соискателем основные положения работы содержат элементы научной новизны, а именно: предложены новые качественные параметры для характеристики среднего города; выявлены основные факторы их развития, сформулировано понятие «опорный центр развития территории», определен набор межрайонных функций, выполняемых средними городами, предложена методика и проведено оценочное исследование экономико-географического положения средних городов.

Содержание научной работы, представленное в автореферате, логично по построению, структуре и изложению. В автореферате сформулированы цель и задачи исследования, показаны научная новизна и элементы практической значимости работы. Хочется отметить соответствие поставленных задач и полученных результатов. Полученные результаты являются новыми и вносят определенный вклад в изучаемую область научных исследований.

Положения, выносимые на защиту, соответствуют предмету защиты. В основном содержании автореферата рассмотрены вопросы, составляющие суть исследования: представление о закономерностях развития и функционирования средних городов; их значимость как важных организаторов регионального пространства, соответствующие паспорту специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Учитывая все положительные стороны представляемой работы, в качестве замечания следует отметить, что в автореферате обзорно-теоретический раздел вынесен за рамки основных положений исследования, размещен в качестве предваряющего основное содержание раздела «Научная изученность темы», однако в самой диссертации теоретической является первая глава, что, несомненно, более логично.

В целом автореферат диссертации подтверждает развитие соискателем исследований в области комплексной оценки урбанизированных территорий на примере средних городов Центральной России, в частности, Тверской области.

Хочется пожелать, чтобы полученные И.П. Смирновым результаты были востребованы в практической деятельности для территориального планирования, обоснования инвестиционной политики, совершенствования инфраструктурного обустройства.

Автореферат аккуратно оформлен, отражает основные положения проведенного научного исследования. Результаты диссертации подтверждены публикациями соискателя. Таким образом, учитывая актуальность темы исследований, элементы научной новизны и практическую значимость полученных результатов, имеются основания сделать заключение о возможности присуждения соискателю Смирнову И.П. искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Я, Ротанова Ирина Николаевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Ротанова Ирина Николаевна
кандидат географических наук (25.00.23 (11.00.01)) –
физическая география и биогеография, география почв и
геохимия ландшафтов), доцент,
доцент кафедры физической географии и ГИС
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
Алтайский государственный университет
656049, г. Барнаул, пр. Ленина, 61
Телефон: (3852) 291-291
Web-сайт: <http://www.asu.ru/>
e-mail: rotanova07@inbox.ru

И.Н. Ротанова

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
НАЧ ОТДЕЛА ПО РСОП
УК МОКЕРОВА ЕВ

